



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Η ΤΑΡΑΧΩΔΗΣ ΖΩΗ ΤΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΑΣ

Τί συμβαίνει στον «Μέγα Αλέξανδρο»;

Αν αυτό το ασκέρι σωματείων μας σε χειμερία νάρκη, ή -χειρότερα- σε κωματώδη κατάσταση είναι η «οργανωμένη» παροικίας μας, έχουμε χάσει την έννοια της ανοργανωσιάς και της διαλυμένης παρέλασης. Τις τελευταίες μέρες έλαβα πολλά μηνύματα και μίλησα με πολλούς συμπάροικους που ανησυχούν με τη θλιβερή κατάσταση στα σωματεία μας και συμφωνούν με τα σχόλιά μου γύρω από τον κίνδυνο να καθούν δεκάδες εκατομμύρια δολάρια παροικιακής περιουσίας που συγκεντρώθηκαν με σκληρή δουλειά, θυσίες και τη γενναιοδωρία των πρώων που ίδρυσαν τα σωματεία μας.

Με «τα ζεστά σουβλάκια και την κρύα μπίρα», «τα απογευματινά τέια» και τις «λαχειοφόρες αγορές» συγκεντρώθηκαν δολάριο - δολάριο τα χρήματα για ν' αγοραστούν κτήρια που σήμερα αξίζουν εκατομμύρια δολάρια. Οικογένειες ολόκληρες εργασθηκαν σκληρά με όραμα ν' αγοραστεί ένα «σπίτι» για το σωματείο τους, ποταμοί ιδρώτα χύθηκαν πάνω από τις ψησταριές από προέδρους και συμβούλια που σήκωσαν τα μανίκια για να πραγματοποιήσουν ένα όνειρο και οι γυναίκες τους έκοψαν τόνους μαρούλια και τομάτες για τις σαλάτες, τα παιδιά τους έστρωσαν χάρτινα τραπεζομάντλα με τον μαϊάνδρο για να θυμίζει την μακρινή πατρίδα σε χιλιάδες τραπέζια, πουλούσαν λαχεία για ν' αυξηθεί το κέρδος της βραδιάς και όταν άρχιζαν οι πλειστηριασμοί οι πατριώτες έβαζαν το χέρι βαθιά στη τσέπη.

Αυτοί οι άγνωστοι «στρατιώτες» της παροικίας μας έκτισαν μαζί με το σπίτι της οικογένειάς τους και την περιουσία της παροικίας. Θα ήταν προσβολή στη μνήμη αυτών των πρώων μας και περιφρόνηση των αγώνων τους αν καθούν αυτές οι περιουσίες, έστω αν δεν το πιστεύουν αυτοί που εθελουφλούν είτε επειδή δεν θέλουν να ταράξουν τα ύδατα, ή συνδέονται κατά κάποιο τρόπο με τον πρόεδρο της Ανω Κρύας Βρύσης και δεν θέλουν να τού χαλάσουν τη ζαχαρένια.

Όμως, φίλοι μου, αν δεν σπάσουμε αυγά δεν πρόκειται να φτιάξουμε ομελέτα.

Ενας από τους αναγνώστες μας που αμφισβήτησε την εκτίμησή μου πως το ύψος της παροικιακής περιουσίας φτάνει τα εκατό εκατομμύρια δολάρια, όταν του ανέφερα τις περιουσίες σωματείων μας που ούτε καν ήξερε ότι υπάρχουν, ομολόγησε πως η εκτίμησή μου ίσως είναι υπερηφνητική.

Αυτή η ανοργάνωτη παροικία έχει ήδη ζημιωθεί πολλά εκατομμύρια δολάρια, από την ανευθυνότητα των συμβουλίων, τις εσωτερικές διαμάχες και δικαστικές περιπέτειες που ασφαλώς γνωρίζετε, έχετε ακούσει γι' αυτές ή και τις έχετε ζήσει στο δικό σας σωματείο, γι' αυτό σήμερα θα δημοσιεύσω μια επιστολή τού γνωστού Μακεδόνα συμπάροικου, Σάκη Χρυσοχοϊδη, ο οποίος θέτει το ερώτημα: «Τί γίνεται με τον Μέγα Αλέξανδρο»;

«Πέρασαν σχεδόν πέντε χρόνια από τότε που τα μέλη εκλέξανε ΝΕΟΥΣ στο διοικητικό συμβούλιο και δεν ξέρουμε τί γίνεται. Δεν έχουν καλέσει γενική συνέλευση εδώ και τρία χρόνια, μα ούτε εκλογές έχουν κάνει όπως πρέπει κάθε χρόνο σύμφωνα με το Καταστατικό της Αδελφότητας. Ακουγονται πολλά απ' έξω, όπως ότι τα σπίτια μαζί και το club δίνονται για αντιπαροχή, ότι βρέθηκε ενοικιαστής για το club με \$2000 την εβδομάδα και διερωτώμαι ποιά είναι η αλήθεια πίσω από αυτά. Παρακαλώ το διοικητικό συμβούλιο όπως ενημερώσει τα μέλη της Αδελφότητας για το τί γίνεται, τότε θα καλέσουν Ετήσια Γενική Συνέλευση και τότε θα κηρύξουν εκλογές.

Μετά τιμής,

Σάκης Χρυσοχοϊδης.

Η κατάσταση στον «Μέγα Αλέξανδρο» είναι χαρακτηριστική, αλλά όχι μοναδική, για μια Αδελφότητα που κάποτε πρωταγωνιστούσε στην κοσμική και πνευματική ζωή της παροικίας και σήμερα έχει περάσει στην ανυπαρξία. Γενικά, όμως, η ζωή των Μακεδονικών σωματείων μας

ήταν ταραχώδης και έχουν καταγραφεί δικαστικές περιπέτειες, αλλά και εσωτερικές διαμάχες που απείλπσαν τις καθόλου ευκαταφρόνητες περιουσίες τους. Ο γνωστός παροικιακός παράγων, Απόστολος Τσάνης, με διαβεβαίωσε πως η Παμμακεδονική Ένωση έχει ξεπεράσει τα προβλήματά της και με νέους, μορφωμένους ανθρώπους, όπως τη γραμματέα κα Αναστασία Θεοδοροπούλου, είναι τώρα σε τροχιά προόδου. Εύχομαι ν' αληθεύουν αυτά, όμως τί γίνεται με τον «Μέγα Αλέξανδρο»;

Θα πρέπει να μάς ανησυχούν αυτά που αναφέρει ο κ. Χρυσοχοϊδης για την έλλειψη διαφάνειας, γενικών συνελεύσεων και εκλογών. Αν αληθεύουν οι εικασίες για την «αντιπαροχή» ή ενοικίαση τού club, ποιοί τα διαχειρίζονται και με ποια δικαιοδοσία εφόσον δεν έχουν γίνει εκλογές τρία χρόνια; Δεν θα έπρεπε τα μέλη να γνωρίζουν τις λεπτομέρειες συμφωνιών που αφορούν στην ίδια την ύπαρξη της Αδελφότητας;

Όμως, εγώ θα θέσω ένα πιο καίριο ερώτημα: Χρειαζόμαστε δύο Μακεδονικά σωματεία μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας, ή μήπως πρέπει να συγχωνευτούν σε μια Παμμακεδονική Ένωση «Μέγας Αλέξανδρος», να πουλήσουν τα κτήριά τους και ν' αγοράσουν ένα μέγαρο που θα τιμά τους ίδιους και την Μακεδονία μας;

Δεν χρειάζεται ευφυΐα για να γίνει αυτή η ένωση δύο Μακεδονικών σωματείων με μέτρια απόδοση πολύ επεικώς, σε έναν μεγάλο φορέα με δυναμική παρουσία. Να βγούν από την μετριότητα οι Μακεδόνες μας και να γίνουν παράδειγμα προς μίμηση, γιατί υπάρχουν πολλά σωματεία που θα μπορούσαν να συγχωνευτούν σε μεγάλες ενότητες. Για την ελληνικότητά μας και για την Ελλάδα ρε γ...

Στα όρια τού εξευτελισμού

Στα όρια ευτελισμού της πολιτικής και εξευτελισμού των κομμάτων της αντιπολίτευσης εντός και εκτός Βουλής έχουν φτάσει οι ψευδείς καταγγελίες εναντίον της κυβέρνησης και η καπηλεία. Είναι για γέλια να παρουσιάζονται σαν αντι... μνημονιακοί αυτοί που αλυσόδεσαν τον ελληνικό λαό και την κυβέρνηση Τσίπρα με τις αισχρές υποχωρήσεις τους στους δανειστές και την αδυναμία τους να εφαρμόσουν τα αναγκαία μέτρα εκσυγχρονισμού. Είναι ντροπή να γίνεται πόλεμος εναντίον μιας κυβέρνησης που καλώς - κακώς ψηφίστηκε από τον

λαό και δίνει μάχες με τους δανειστές για τα σπίτια των φτωχών που κινδυνεύουν, τα κόκκινα δάνεια που δυσκολεύονται να εξοφλήσουν και για την προστασία των ευπαθών ομάδων. Ασφαλώς σαν αντιπολίτευση τα κόμματα έχουν δικαίωμα να κρίνουν την κυβέρνηση και να καταδικάζουν αποφάσεις της, αλλά όταν η Νέα Δημοκρατία και το Πασόκ λένε πως δεν θα ψηφίσουν φορολογικά μέτρα που έχουν επιβάλει οι δανειστές που αυτοί έφεραν στη χώρα μας, κάποιος χρειάζεται τη βοήθεια ψυχολόγου. Αμ' ο άλλος, ο Λαφαζάνης, τί σου λέει; Ο άνθρωπος απέτυχε οικτρά

στις εκλογές παρά τις προβλέψεις του για μεγάλα ποσοστά ψήφων, αλλά συμπεριφέρεται σαν να είναι ο ελεγκτής τού πολιτικού σκηνικού στην Ελλάδα. Αν αποτύχει το πείραμα «πρώτη φορά Αριστερά» θα είναι ο κυρίως ένοχος και θα αναδειχτεί σαν πεμπτοφαλαγγίτης σύμμαχος τού ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας που θα βοηθήσει να επανέλθουν στην εξουσία. Αντί ν' ανοίξει τα μάτια του αυτός και το ΚΚΕ για να δουν τί γίνεται στην Πορτογαλία όπου σύσσωμη η Αριστερά, συμπεριλαμβανομένων των κομμουνιστών, έδωσε κακήν κακώς τον συντηρητικό ανθέλληνα πρώην πρωθυπουργό Κοέλιο.

Καλό!

Να δεις που σε χίλια χρόνια θα βρουν οι αρχαιολόγοι τον τάφο τού Φλωρινιώτη με όλα τα χρυσαφικά και τα λαμέ και θα νομίζουν ότι ήταν... Βασιλιάς μας!

Ακόμη ένα:

Μού είπαν ότι αν κόψεις λέει τα γλυκά αδυνατίζεις. Δεν καταλαβαίνω πώς γίνεται αυτό, αλλά καλού κακού κόβω σε 4 κομμάτια την πάστα πριν τη φάω!